
treba. Načrt nove postave zoper oderuhe prepo
veduje oderuštvo ter preti vsakemu, ki tirja več 
nego 10°/0, z zaporom 1—6 mesecev ali s pla
težem 100—1000 fl. Minister za deželno brani 
bovstvo je predložil več prememb vojaške postave 
na korist bogoslovcem, učiteljskim pripravnikom. 
Poslance in prusak Schbneier svetuje število po
slancev pomnožiti do 400 ter prenarediti volilni 
red tako, da bo vsak sam svoj človek, ako je 24 
let star, imel pravico voliti. Kronawetter pa želi 
volilno pravico samo razširiti do 5 fl. direktne 
dače. Zoper ministra Konrada so posebno sloven
ski in češki poslanci, ker nič ne stori za izpeljavo 
tega, kar je državni zbor mu naročil glede na slo
venščino in češčino v uradih in šolah. Obljubil je 
baje poboljšati se. Bodcmo videli. Državni zbor 
snide se zopet po prazuikih dne 17. januarja. — 
Avstrijski škofje so imeli shod na Dunaji zlasti 
zavoljo šolskih razmer. — Ogerski državni zbor 
tirja civilni zakon. Minister Pauler mu je obljubil 
dotični postavni črtež narediti. — Od Zagreba do 
Baujeluke čutili so zopet več potresov. Krajina 
bo kmalu spojena 8 Hrvatsko. V Trebinji v Her
cegovini stavijo katoličani novo cerkvo. 

Vrtanje države. Železni Bismark zahteva 40 
milijonov za vojaštvo več kakor letos, Bavarci mu 
morajo 21.000 mož več dati; nove regimente po
šilja na rusko mejo. Bismark je velika nesreča 
za Evropo; zavoljo njega delajo povsod vcejib 
stroškov in večjih davkov. Zoper Jude vzdiguje 
se hud vihar na Nemškem; najbogatejši Jud, po 
imenu Bleickroder, je uže pete odnesel iz Berlina 
v Stuttgart. Od protestantovskega ministra Put
kamerja tirjal je katoliški poslanec Windkorst, naj 
preneha s kaznovanjem, če je katoliški iuešuik 
zakramente delil ali sv. meso služil. Minister je 
odgovoril, da v to ne privoli, t. j . lutrovci in frei
maurerji v pruskej Nemčiji hočejo pravo katoliško
krščausko vero zatreti. — Francoski poslanci so 
sklcuoli sv. vero iz vseh državnih šol odpraviti; 
ministri pa uže usmiljene sestre izganjajo, to pa 
iz bolcuišnic, kder so bolenikom stregle 200 let. 
Žalostno. — V Irlaudijo pošilja angleško miuister
stvo vedno več vojakov. — Turki in Grki se uže 
prav pisano gledajo iu pripravljajo na boj. — 
Rumuuski minister Bratiano bil je v Bukarešto 
napaden; nek capiu ga je hotel z nožem zabosti 
pa mu jo bilo še zabraujono; minister je ranjen. 
— Stari Garibaldi hoče Grkom zoper Turka iti v 
pomoč s 7000 rudečesrajčarjev. 

Avstrijske dežele. Cesarjevič Rudolf se ženi 
in delajo priprav za gostovanje iu kupujejo po
hištva; akoravuo je voditeljstvo njegovega dvora 
naročilo muogo in dragih reči pri nekem Duuaj
čanji, ki ima po 3t)0 delavcev, vendar judovsko
fi eimavrerski listi z dunajskim županom vred niso 
bili zadovoljni s tem ter so hoteli preiskovati, ali 
se ne naročuje kaj od iuod; to je vendar uže 
čudovita predrznost dunajskih liberalcev in Judov 
— cesarjev sin bi naj pri njih povpraševal, kde 
ima kaj kupiti za se iu svojo nevesto! — Slovenci 
na Kranjskem so se znebili Kalteueggerja urad
nika iu glavača vsem tamošnjim ncmčurjeni; pre
stavljen je na Dunaj; če še Vesteneka dalje od
pravijo, so Slovenci za vselej rešeni najhujših za
tirovalcov na Kranjskem; kajti odpadnik Dežman 
je osamljen. Prav hvale vredno pripravljajo se 
tamošnji Slovenci, da zmagajo pri volitvah v kup
čijsko in obrtnijsko zbornico; od te zmage zavisna 
je zmaga Slovencev pri volitvi v deželni zbor kranj
ski. — V državnem zboru so nemški liberalci na
meravali hud boj zoper ministerstvo pa niso nič 
opravili. Njih je samo 146, naših 183. Zato se je 
dovolilo finančnemu ministru rente izdati, če bo 

Politični ogled. 


